

# 守好港区疫情防控阵地 全力以赴加快项目建设

本报讯 (记者 宋风 文/图) 为统筹推进疫情防控,抓好项目建设等各项工作,8月7日,周口港区党委书记孙鹏到辖区重点区域检查指导,现场办公(如图)。港区党委委员杜广贤参加活动。

在周口中心港码头,孙鹏详细了解了码头近期的疫情防控措施落实、车船进出数量、货物流动情况等。码头运营单位河南兴洲水投有限公司负责人介绍,作为我市与外界物资交流的重要平台,近期以来,周口中心港码头严格管控码头进港人员与车辆,组织船民进行全员核酸检测,要求船民守在船上,不可上岸,要求所有进出港船员提供核酸检测报告、绿色行程码,对进出港口车辆进行全方位消毒杀菌,同时,为滞留在港口的船民做好后勤保障。

孙鹏要求,周口中心港要严格落实疫情防控工作指南,严防死守,严格按照码头疫情防控的工作要求,做到“人员不上岸,全员做核酸,货物快装卸,生活有保障”,守好疫情防控阵地。

受7月下旬暴雨影响,益海嘉里(周口)现代食品产业园施工工地出现积水现象,港区消防等职能部门积极组织人员、设备对施工现场进行抽排。孙鹏详细了解了积水的存量、排水进度等,要求相关职能部门要牢固树立“项目为王”理念,以“万人助万企”活动为抓手,做好疫情防控的同时,及时发现并解决企业遇到的问题。



## 苑寨村疫情防控

难题,快速有序推进项目建设,确保经济社会高质量发展。

随后,孙鹏到周项路与大广高速交叉口,查看城市排水管网修复情况,了解排水管网运行状态和损毁情况,指出要深入开展水毁工程排查治理,加快水利设施排查除险,做好受灾道路、建筑隐患排查,

强化城乡防洪能力,提高应急处置水平。

最后,孙鹏一行来到苑寨行政村疫情防控指挥部,工作人员详细汇报了对近期返乡人员、外来人员的排查情况,孙鹏仔细查阅了防控卡点流动人员登记表。孙鹏向值守在防控一线的工作人员表示慰问,并

指出,乡、村(社区)要加强对7月份以来返周人员的排查,第一时间掌握返周人员的动态,同时,组织好公共环境消杀工作。各村疫情防控指挥部要加大疫情防控工作宣传力度,发动广大群众做好个人防护,尽量不去人员密集场所,非必要不外出,减少感染风险。

# 港区统筹推进疫情防控经济发展两不误

本报讯 (记者 宋风) 8月3日,周口港区党委书记孙鹏主持召开疫情防控工作推进会议,传达全省灾后重建工作会议精神,对疫情防控再部署、再推进,对下一阶段经济发展、项目建设、安全生产工作提出要求。港区全体领导班子成员参加会议。

会议要求,一要做好疫情防控工作。要坚持早发现、早报告、早隔离、早治疗的原则,认真做好外出返乡人员和

风险排查、火灾隐患排查,及时消除安全隐患,确保安全生产局面持续向好,不发生重特大安全生产事故。

会议强调,随着我省疫情的发展,疫情防控成为当前各项工作中的重中之重,港区各级要严格按照省委、省政府的要求,坚决果断抓好疫情防控,切实做到处置快、管控狠、措施严、精准化、准备足,尽最大努力,用最短时间遏制疫情蔓延。一要紧盯农村,继续加强

排查。会后,各单位要立即开展工作,通过广播喇叭、宣传车加强对外出返乡人员及外来人员排查工作的宣传,通过深入细致排查,摸清返乡人员和外来人员情况。二要紧盯重点部位。职能部门要完善工作方案,切实做好企业、超市、商店、建筑工地等场所的疫情防控工作,做到靠前指挥、深入一线、摸清情况、果断处置,确保全过程、全方位、各环节都不出现漏洞。

# 筑牢疫情防控防线

## 严格落实防控措施

李素琴,港区公安分局局长康群泉等对各自分包点的疫情防控工作情况进行总结和问题分析。

针对港区疫情防控工作,程若光要求,各级各部门要严格按照疫情防控指南要求,对各项防控措施落实上要再严格、再细致、再用心、再负责。要最大限度提升疫苗接种率,全力开展接种工作,按照应接尽接原则,高效推进,稳步提升,筑起全民免疫安全屏障。

孙鹏强调,一要树立问题导向,严防思想滑坡。港区纪委要加大问责力度,各疫情防控点要加强值班值守,严防指挥体系不在应急状态,一旦出现问题,发现一起问责一起。严防责任落实不到位,要提高敏锐性,加强对重点区域和公众场所、超市、港口码头的排查监控,做到问题早发现,有效运用行政手段迅速解决。二要树立“双早双零”(早发现、早阻断,零感染、零扩散)导

向。要全面排查所有返乡和来港区人员,尤其是中高风险地区返程人员,要检查健康码,对输入性疫情风险隐患做到第一时间发现、第一时间报告、第一时间处置。三要树立效果导向。班子成员要带领港区所有工作人员深入到各分包疫情防控区域,按照省、市工作要求,严格落实防控措施,强化闭环管理,查补管理漏洞,从严从紧织密防控网络,坚决筑牢疫情防控坚实防线。

为科学、规范、有序开展新冠肺炎疫情防控工作,提高疫情防控和应急处置能力,保障群众的身体健康和生命安全,8月13日17时,周口港区开展新冠肺炎疫情防控应急演练活动。

本次应急演练模拟社区一名返村居民有疑似病状,港区对此进行紧急处置,从普查发现、疫情上报、启动应急预案、患者转运、封闭单元、消毒消杀、患者流调,密切接触者、次密切接触者隔离等环节进行全程演练。记者宋风 摄



# 港区纪委:落实落细疫情防控措施 用心用情化解企业难题

本报讯 (记者 宋风) 近期,新冠肺炎疫情在全国多点暴发,周口港区疫情防控工作全面加强。港区纪委监委工委扎根防控一线,履职尽责,勇于担当,用实际行动彰显了共产党员的先锋模范作用,全力服务港区疫情防控,为各项防控措施落实提供坚实的纪律保障。

7月31日,港区党委、港区管委会召开疫情防控工作紧急会议后,港区纪委监委工委第一时间制订疫情防控督查督导工作方案,并成立2个专项督查小组。自8月1日起,全体人员下沉到疫情防控工作一线,24小时值班值守,压实政治责任,每天对各村(社区)、防控工作

成员单位、卫生医疗机构、企业、在建工地、临街店铺等重点单位、重要场所、重点环节开展监督检查,严格落实疫情防控各项措施,督促各责任单位上好发条、拧紧螺丝,健全防范机制、细化防控举措,持续压实主体责任,严防疫情输入。对违反疫情防控纪律要求和履行职责不到位等问题,精准监督执纪,追责问责,全面保障港区疫情防控工作,形成了上下联动、密切配合的工作局面。

8月10日,港区全员核酸检测启动,港区纪委监委工委通过督查发现,部分企业的员工由于工作性质特殊,不能到检测点进行核酸检测。为助力企业

生产防疫“两不误”,港区纪委监委工委督促协调核酸检测专业人员和防疫物资,分两班将核酸检测服务给企业“送上门”,助力企业构筑健康防线。8月12日上午,港区纪委监委工委组织河南水投兴洲港务公司、凯旺电子、周口天然气储运公司等企业的385名员工进行核酸检测,确保核酸检测不漏一人。

港区纪委书记李素芹从周口天然气储运公司了解到,该企业由于工作的特殊性,前期有6名工作人员接触过外来人员及车辆,正在进行自主隔离。于是,李素芹安排机动监测队伍上门为该企业进行全员核酸检测。

“由于天然气行业的特殊性,难免接触外来人员、车辆,导致疫情防控期间,我们的工作人员连单位的门都不敢出,港区派出医务人员上门为我们做检测,真正帮助我们企业解决了难题。”周口天然气储运公司负责人说。

“当前,疫情防控是重中之重,但是,其他工作也不能耽误。下一步,在做好疫情防控督查工作的同时,还将收集好辖区企业在经营、安全生产等方面存在的困难,第一时间反馈给相关部门,推动职能部门帮助企业解决问题难题,切实落实做好疫情防控、经济发展两不误、同步走工作。”李素芹表示。

组织有序 操作规范

# 港区圆满完成全员核酸检测



本报讯 (记者 宋风 文/图) 8月10日8时,周口港区全员核酸检测正式启动。为确保检测工作高效有序完成,周口港区组织区、乡、村、组干部及志愿者组成后勤保障队伍,全力以赴开展工作。此次检测为期3天,目前周口港区已圆满完成全员核酸检测工作任务。

8月11日,记者在港区医院东门姜庄检测点看到,医护人员正在为群众采集核酸标本,工作人员在为群众登记信息。群众手拿身份证件、手机,在公安民警、城管队员的指引下,按照一米线间隔有序排队等候(如图)。港区医院院长贺志勇告诉记者,在本次全员核酸检测工作中,医院派出70位医务人员,分为4组,分别负责信息登记核查、核酸采集、标本转运、物资保障。各采集点按照预定方案,有序开展工作。

在王保初楼检测点,公安民警、城管队员组织村民、工地工人等有序排队,等待检测。港区机关干部樊俊青告诉记者,他们的工作任务是引导

群众在排队过程中减少接触,保持一米安全距离,帮助群众完成信息登记,随时解决群众在现场遇到的难题。据现场工作人员介绍,该检测点各单位工作人员当天7时之前就已经就位,虽然天气炎热,大家很辛苦,但通过共同努力,做好港区全员核酸检测工作,真正切断病毒传播途径,为辖区群众营造健康安全的生活环境,再辛苦也值得。

检测点工作人员有的顶着烈日,挥汗如雨,紧盯排队人群,请他们保持安全距离;有的声音嘶哑,仍在孜孜不倦地向刚到检测点的群众讲解流程;有的穿着厚重的防护服,全身被汗水浸透,依然坚持认真规范地重复同一套动作。他们的辛勤努力,群众看在眼里,记在心里。在未来社区核酸检测点,刚做完核酸检测的社区居民孙特勒对记者说:“感谢港区工作人员的辛苦付出,为我们筑起安全防线。我们也会积极响应政府号召,尽量不去人多的地方,做好安全防护,不给疫情防控工作添麻烦。”

李埠口乡:

## 齐心协力抗疫情

## 爱心捐赠暖人心

本报讯 (记者 宋风 通讯员 郑安) 夏日炎炎,疫情似火。李埠口乡乡村两级干部、党员、群众冲锋在前,日夜坚守在疫情防控第一线。为表示对疫情防控工作的支持,表达对奋战在防控一线工作人员的敬意,8月4日,辖区一家企业为一线防控人员捐赠一批物资。

为支援全乡疫情防控工作,当日上午,周口港区城市印象广场项目总经理王莹筹备了烤鸭腿300箱、牛乳蛋糕300提、矿泉水300件等爱心物资,慰问了23个行政村(社区)抗疫

一线人员。王莹感慨地说:“面对疫情,让我们众志成城、共克时艰。在今后的工作中,我将继续回报社会,把企业打造成良心企业、爱心企业。”李埠口乡干部表示,爱心人士送来的不只是物资,更多的是对疫情防控一线人员的关心和鼓舞,真正用实际行动诠释了他们对社会的一份爱心、一份责任。这些物资为全乡战胜疫情增强了信心,凝聚了力量、鼓舞了士气,相信在社会各界的努力与支持下,李埠口乡的新冠肺炎疫情阻击战一定会取得胜利!

# 港区城管全力护航全员核酸检测



本报讯 (记者 宋风 文/图) 为切实保障群众的生命安全和身体健康,周口港区自8月10日起开展全员核酸检测。港区城管委办全体干部职工积极行动,合理安排,在11个集中采样点维持现场秩序,全力保障周口港区全员核酸检测工作顺利开展(如图)。

港区城管委办城管队员头顶烈日,身着统一制服,佩戴口罩,在做好个人防护的前提下,协助核酸检测采样点工作人员维持现场秩序,引导群

众正确佩戴口罩,排队时保持1米安全距离。

港区城管委相关负责人深入一线,要求城管队员树立人民至上的大局意识,切实负起责任,引导群众到登记区进行登记,协助群众录入信息,做好现场指导、维护秩序、分流指引等工作。

港区城管队员认真负责、分工明确、配合密切,最大限度提高检测工作效率,他们热情周到的服务和认真负责的态度受到广大群众的赞扬与肯定。

# 全员核酸检测 港区公安一线守护

本报讯 (记者 宋风) “请大家排好队,提前准备好身份证件。”“戴好口罩、保持好1米间隔距离。”这几天,在周口港区各核酸检测点,都能看到公安民警、辅警忙碌的身影,他们不断提醒群众做好防护,维护现场秩序。

据了解,为确保周口港区全员核酸检测有序、平安、高效完成,8月10日起,周口市公安局港区分局按照港区党委、港区管委会的安排部署,统筹警力全力加强检测现场服务保障。

8月10日8时,周口港区全员核酸检测工作全面启动,辖区内共设置

11个临时检测点。7时许,市公安局港区分局民警、辅警认真履职、担当作为,向辖区群众讲解核酸检测的注意事项,并提醒大家排队过程中正确佩戴口罩,保持1米以上距离。

民警、辅警通过积极维护现场秩序,查验健康码、行程码,指挥送检车辆,协助搬运检测物资,提供信息咨询等服务,为群众安全有序做好核酸检测提供了有力保障。